

沪高校开学季收官 新生礼物五花八门心意满满

# 期待四年后读读爸妈给我的信

随着上周末上海第二工业大学、上海体育学院等最后一波沪上高校集中迎接2016级新生报到,新学年开学季终于行进到了收官阶段。

炫酷得不得了的VR眼镜、校友会的招牌咖啡、让人胃口大开的爱校餐、寓意“走下网络走出宿舍走向操场”的专属文化衫……青年报记者盘点发现,多所大学都为新生奉上了心意满满的新生礼,希望新生感受到大学的温度与背后的深意。

青年报记者 刘昕璐

## 华东师大

### 高科技感受这座城

华东师范大学的新生礼由各学部院系各自分包,争奇斗艳的“第一印象”,给新生们留下长久的温情记忆。

经管书院的新生们都会拿到一个印有经管书院标识的礼袋,装着VR眼镜、书院专属扇子和新生秘籍,其中,VR眼镜可以带领新生用一种全新的视角看上海和校园的全景,主要体现的是新技术、新视角、新生力量。

据了解,这款VR眼镜其实是Google推出的VR虚拟现实工具Google Cardboard,成本很低,主要是通过智能手机和纸板透镜,让用户自行DIY一套虚拟现实“眼镜”。学生自己把手机先设置好,扫码,进入图库,再把手机设置好横屏,架在cardboard里,就可以体验VR效果,从而感受魔都和师大的魅力。据悉,以一种别样的视角和方式来领略自己未来四年要生活的这个城市和这个学校的魅力,校方实则是想激发学生的创新意识、关注科技创新发展的前沿。

专属礼袋可是一个可以用来拍照的礼袋。经管书院的学生都来自经济管理类学科,未来多数会从事与经济、管理相关的职业,穿着正装自然必不可少。经管书院专属礼袋根据学生们的未来职业特点,将礼袋设计成西装制服的样貌,正面为男士西装,背面为女士正装。既可以作为收纳的纸袋,也可以将其放在胸前,进行趣味自拍。

生命科学学院的迎新活动以“生如夏花,梦似骄阳”为主题,包含“绘梦”、“筑梦”和“追梦”三个单元,可谓以梦为马,在马鞭草盛开的季节扬鞭奋蹄一马当先。首先是绘梦:在迎新当天向每位新生发放精美信封信纸,邀请新生们写下期望与梦想,给四年后的自己,并在入学教育期间投入时光邮筒。其次是筑梦:院系开学典礼当天设置巨幅“梦想之树”画板,邀请新生们在五彩贴纸上写下对自己、对学院、对学校的祝福与希望,作为树叶将“梦想之树”点缀得更加绚丽斑斓。最后是追梦:在新生大礼包中,该院团委精心制作了“追梦”计划本,希望新生能够从入学伊始养成良好习惯,一步一个脚印地实现自己的梦想。此外,在新生大礼包中,生科院还为新生准备了“浪漫马鞭草,浓浓生科情”鼠标垫、一图读懂迎新流程、生生不息徽章等一系列有学院特色



周培骏 制图

的文化产品。

## 华东政法

### 闯关桌游攻略校园

华东政法大学校团委为2016级新生特别定制“入学贺礼”,继续打造读书卡、感谢卡、团团卡、思念卡,并推出新生闯关攻略。

新生闯关攻略拟设计成一张校园闯关地图,将新生报到、英语分级、军训、入学教育等开学事宜按时间顺序作为每一关的闯关关卡,关卡不仅可以作为新生的任务清单,还可作为游戏玩耍,兼具实用性和趣味性。

据悉,新生闯关攻略主要从趣味性和实用性两方面进行考虑,设计成了当今90后爱玩的桌游。闯关地图按校园实际建筑的地理位置作为路线,玩家通过轮流掷骰子,按骰子的点数行走格数,最先走完所有格子的即为胜者。设计者还将新生入学后办理相关事宜的地点,在闯关地图上进行了标注。功效上,一个是这个可以当成校园地图,一个是可以知道报到等地点具体在什么方位,一个是今后都可以当游戏进行玩耍。

## 电力学院

### 爸妈的信四年后收

上海电力学院今年迎新特设了“时光邮局”,邀请新生家长在特制的明信片上写下对子女的祝福和寄语,投进时光信箱,四年后的2020年,孩子们毕业之际,图书馆将开启“时光邮局”,将报到日家长投入信箱中的明信片、信件如约送到学生手中,让时光见证更好的自己。

来自北京的新生家长陈天竹说:“活动太有意义了,让我们父母的心意有了最美、最特别的表达!想象四年后孩子读到这封信的情景,我现在都有些感动了……”夫妻两人还专门在上电图书馆门前合影留念,希望四年后照片一并送到孩子的手中。

“家长寄语新生活动”是该校“时

光邮局”的系列活动之一。“写给四年后的自己”之新生自我寄语、“写给四年后的学生”之教师寄语、“写给未来的自己”之毕业生寄语等系列“时光邮局”活动将陆续展开。

## 华东理工

### 实实在在摆接风宴

华东理工大学新生礼可以用“豪华文化套餐”来形容——开学典礼当天,全体新生每人一件带华理logo的文化衫和一顿爱校餐。

开学典礼上,每名新生都会穿上带有华理logo的文化衫,分别印着华理校徽和“我的华理,ECUST GO”,代表了华理将在未来几年中成为大家的第二个家,而“我”,则寓意2016级新生将成为华理新的主人,在华理开启崭新的人生征程。

开学之初,华理准备了20余道家乡菜开启“舌尖上的迎新”。开学典礼当晚,学校为每位新生送上一份免费的爱校餐……通过饮食文化,不仅可以让学生在味蕾上认同学校能为其提供良好的生活环境,更能让学生过饮食文化来感受学校的文化。

## 上海交大

### 手册在手天下我有

新生手册、大学“元素周期表”、美食体验券……2016级新生一进校园就收到了学长学姐为他们精心准备的大礼包,所有这些都装在特制布袋里。

大礼包的主要物资是一本80页的新生手册,学联的学长学姐们搜罗了各式各样的交大实用信息,一本册在手,交大生存技能全都有。除新生手册外,大礼包里还有一份用来记录交大学子四年大事件的大学“元素周期表”,通过学长学姐的寄语及日历设置,帮助新同学一步步实现大学四年的规划。

布袋里还另有创新大赛宣传单、美食体验券、露天晚会指南和小礼品等,能够帮助新生快速了解校园最新活动。

## 同济大学

### 福袋装满迎新祈福

一般总是毕业时才被想起的校友会其实也很有作为。今年,同济大学校友会在迎新伊始即使出“洪荒之力”送出千余份同济新人福袋。

每位2016级同济新生可凭本人校园一卡通在领取福袋一份,内含2016年度徽章一枚、校友之家招牌咖啡兑换券一张,以及文具套装一个或百搭皮肤风衣一件。文具套装和百搭皮肤风衣,都又萌又实用,让新生在选择时颇感左右为难。

另外,喜欢拍照的新生还可携家人参加在校友之家举办的“同济全家福”活动,现场提供同济大学特色背景板、照片拍摄、印刷、寄送、附送同济明信片等“一条龙”服务。

## 东华大学

### 给你穿衣劝你运动

不再“宅”——东华运动文化衫带你动起来!这是这份开学礼的初衷。

新东华人根据自己所在学科收到运动文化衫。蓝色、绿色、橙色、白色,分别代表管、文、工、理、艺学科,超轻的重量、异常舒适的接触性、良好的吸湿排汗及透气性,文化衫手感柔软舒适,犹如人体的一层薄薄的皮肤。校方表示,此举旨在以此倡导运动的快乐,提醒广大东华学子,走下网络,走出宿舍,走向操场,保持一个健康的体魄,每天运动快乐多一点,能助自己在大学生活中更加正能量。

## 复旦大学

### 扇子本子寄望学子

复旦大学五大书院学生组织的自主迎新,十分注重凸显各自的书院学科特色。其中,志德书院准备了由志德学子手绘的“志德扇”,精致又实用,为新生送来丝丝清凉。腾飞书院还在迎新礼包中,为每一位腾飞学子准备了跨度为四年的日程本,希望同学们珍惜时光,脚踏实地过好每一天。